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Dirk en Albert 

 
Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave hoef je geen gebruik 
te maken van een informatiebron in de bijlage. 
 
Dirk werkt sinds kort als managementassistent bij een gewone 
supermarkt. Zijn oom Albert is enig eigenaar van een kleine biologische 
supermarkt. Ze hebben een gesprek over hun inkomens.  
 

1p 18 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de juiste 
woorden te kiezen. 
Doe het zo: Noteer de nummers (1) en (2) op je antwoordblad. Vul bij de 
nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
Het inkomen dat de eigenaar van een eenmanszaak ontvangt, noemen we 
...(1)... (rente / vermogen / winst). Het totaal van alle beloningen in een 
land is gelijk aan ...(2)... (de nationale betalingsbalans / het nationaal 
inkomen / het nationaal overdrachtsinkomen). 
 
Dirk heeft behalve loon ook wat rente ontvangen op zijn spaargeld.  
Drie jaar geleden stond er € 370 op zijn spaarrekening. De laatste drie 
jaren ontvangt hij daarop 0,7% rente per jaar. Hij neemt drie jaar niets op 
en voegt niets toe aan zijn spaarrekening. 
 

1p 19 Bereken in twee decimalen de rente die Dirk nu na drie jaar heeft 
opgebouwd op zijn spaarrekening. Ga uit van samengestelde interest. 
Schrijf je berekening op. 
 
Dirk: “Ik werk 48 weken per jaar, 32 uur per week voor € 7,50 per uur.”  
Albert: “Dat is niet veel, Dirk. Mijn inkomen was het afgelopen jaar 
€ 69.120.”  
 

1p 20 Bereken hoeveel jaar Dirk moet werken om evenveel te verdienen als 
Albert in een jaar. Schrijf je berekening op. 
 

1p 21 Dirk: “Afgelopen jaar had je dan wel een hoog inkomen, maar misschien 
heb je als ondernemer volgend jaar wel een negatief inkomen.” 
 Leg uit dat ondernemers een negatief inkomen kunnen hebben. 
 

1p 22 Volgens Albert zijn de inkomensverschillen in Nederland niet zo groot. Dat 
komt onder andere door de progressieve inkomstenbelasting.  
 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de 

juiste woorden te kiezen.  
Doe het zo: Noteer de nummers (1) en (2) op je antwoordblad. Vul bij de 
nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan.  
Door de progressieve inkomstenbelasting worden de verschillen tussen 
de besteedbare inkomens …(1)… (groter / kleiner). Dit noemen we 
...(2)... (denivellering / nivellering) van inkomens. 


